
                    

Mrtnická ŠLAPKA – tentokrát s cílem projít kolem zříceniny hradu Bělá (později 

přestavěného na zámek), Nového rybníka a pěkných výhledů na Mrtník i sousední obce. 

• Celková délka trasy je cca 12,3 km. 

• V Dolní Bělé na zámku (cca. 6,5 km, na Vaší druhé kontrole) mohou zakončit letošní pochod 

ti, kteří již nechtějí absolvovat druhou část naší trasy a vlastní dopravou si zajistí odvoz zpět do KD pro 

poslední razítko a připravené občerstvení 

• START – 28.12.2024 v KD Mrtník od 8,30 do 10,00 hodin 

• CÍL – KD MRTNÍK do 15,00 hodin – občerstvení zajištěno 

• Pozn. Ještě než se vydáme na letošní „Mrtnickou ŠLAPKU“, prosíme všechny účastníky pochodu, aby po 

trase neodhazovali odpadky a neznečisťovali tím společný i soukromý majetek. DĚKUJEME!!!!!! 

START – vyjdeme od KD po vlastním značení kolem hasičské zbrojnice až na křižovatku před prodejnou COOPu, 

kde odbočíme doleva do kopce a pokračujeme po chodníku podél hlavní silnice. U posledních domů v obci se dáme 

doprava po cestě mezi poli a pokračujeme lesní cestou, až nad sousední obec Bučí. Zde na kraji lesa je první kontrola, 

kde si orazítkujeme svůj Pamětní list. Na této křižovatce pak odbočíme vpravo a sejdeme obcí Bučí až na křižovatku 

k autobusové zastávce. Zde se dáme vpravo a nad autobusovou zastávkou hned zase vlevo. Odbočkou z hlavní silnice 

se vydáme po vlastním značení kolem prodejny potravin a cestou mezi poli vystoupáme nad obce Bučí a Loza s pěkným 

výhledem na obec Mrtník. Nad Lozou přejdeme hlavní silnici Loza-Tlucná a pokračujeme po soukromé cestě k rybníčku 

pana Heluse a ke koupališti v Loze. Před koupalištěm odbočíme vlevo a projdeme po cestě na louce až k hlavní silnici 

a bývalému mlýnu u Žaloudků v Dolní Bělé. Zde se dáme doprava, přejdeme most nad potokem „Bělá“ a hned za 

mostem odbočíme vlevo. Kolem domků vejdeme na louku a pokračujeme pěšinou po louce až k dolnobělskému 

fotbalovému hřišti. Odtud vystoupáme po cestě ke zřícenině dolnobělského hradu (později přestavěného na zámek a 

nazvaného po protékajícím potoku Bělá), k jednomu z cílů naší trasy a též k naší druhé kontrole. Občerstvit se můžete 

teplým čajem. Zde mohou také letošní pochod zakončit ti, kteří již nechtějí absolvovat druhou část našeho pochodu. 

Vlastní dopravou si zajedou pro cílové razítko a na občerstvení, které bude připraveno v KD Mrtník. 

 II.část pochodu - ti co se rozhodli dojít i zbylou část pochodu, pokračují od druhé kontroly po vodorovné cestě a 

asi po 250 metrech odbočíme vlevo do kopečka (z vrcholu pěkný výhled na Horní Bělou), mezi chaty nad Novým 

rybníkem (za chatou E22 ji vidět část vodní plochy tohoto rybníka), dojdeme až k plotu, kde odbočíme vpravo a podél 

tohoto plotu pokračujeme až ke „Stezce Ludvíka Očenáška“. Zde se vydáme vlevo po zelené turistické značce, kde po 

několika metrech míjíme zajímavé stanoviště této stezky č.11, zvané Velký kříž. Na další křižovatce odbočíme doprava 

(sejdeme z turistické značky) a pokračujeme k hlavní silnici Loza-Dražeň, kterou v zátočině přejdeme. Pokračujeme po 

polní cestě a projdeme lesíkem (z těchto míst je pěkný výhled na údolí k Plzni). Na další křižovatce nad Lozou se dáme 

vlevo nahoru směrem k bývalé „Mrtnické kaolince“, kde nás čeká třetí kontrola. Odtud pokračujeme vpravo po 

vlastním značení až k Učitelovu křížku, projdeme kolem tohoto památného místa učitele, zakladatele SDH, A. Kankrlíka 

rovně směrem ke sportovnímu areálu Brabcovna, který je díky Obci Mrtník, Sdružení přátel malé kopané Mrtník 1996, 

SDH Mrtník a Kynologickému spolku Brabci vzorně udržován a využíván hlavně v letních měsících ke sportovním a 

kulturním akcím. Podél hřiště pokračujeme rovně cestou až k naší nejdůležitější stavbě posledních let a to k „Vodojemu 

Mrtník-Loza“ – produkce pitné vody v roce 2023 přes 20 mil.litrů, z tohoto místa je krásně vidět „Dolnobělská kotlina“. 

U vodojemu je k vidění socha sv. Jana Nepomuckého, symbol ochrany našeho vodního zdroje. Od sochy se vydáme 

vpravo dolů po „Staré silnici“ a dojdeme až do cíle dnešního pochodu v KD Mrtník. Zde nás čeká poslední razítko do 

kolonky a tradiční občerstvení v příjemném prostředí vyhřátého sálu. 

  

                       

  



                    

 


